

纪念卫国战争胜利70周年 “史上最大” 红场阅兵

俄罗斯9日在莫斯科红场举行阅兵式，纪念卫国战争胜利70周年。这场阅兵式是俄罗斯历史上规模最大的一次，超过1.5万名士兵、近200件军事装备和约140架飞机参加。

普京赞二战老兵“真正英雄”

纪念庆典于莫斯科时间9日10时开始(北京时间9日15时)。伴随着乐曲《神圣的战争》，仪仗队护卫俄罗斯国旗入场。俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古和本次阅兵式总指挥官、陆军总司令奥列格·萨柳科夫走入红场。

绍伊古向参加阅兵的士兵们致意后，走向检阅台向俄罗斯总统弗拉基米尔·普京报告。当地时间约10时15分，普京发表致辞。

普京在致辞中首先向外国来宾和参加阅兵的外国部队表示问候。他随后宣布，全场默哀一分钟，以悼念二战中的死难者。他对参加过二战的老兵们说道：“你们是我们真正的英雄。”

中国首次派出仪仗方队

莫斯科时间约10时30分(北京时间15时30分)，随着军乐队演奏俄罗斯国歌，红场礼炮齐鸣，这场俄罗斯有史以来规模最大的阅兵式正式开始。

本次阅兵式涉及超过1.5万名士兵、近200件军事装备和约140架直升机及其他飞机。一些高精尖武器装备格外引人注目。

阅兵式分为“历史”和“现代”两部分。在“历史”部分中，俄罗斯陆、海、空三军方队官兵身着卫国战争时期军装，手持当年的军旗，把人们思绪拉回当年的岁月。而在“现代”部分，俄罗斯各军兵种方队、现代武器装备方队逐一通过检阅台，展现当代俄罗斯武装力量风采。

中国、印度、独联体国家等超过10个国家的方队也参加了阅兵。万众瞩目中，由102人组成的中国人民解放军仪仗队伴着《喀秋莎》乐曲通过红场。这是中国首次派出仪仗方队参加红场阅兵。

20万人参加“不朽军团”游行

阅兵式仅仅是俄罗斯一系列二战庆典活动的开端。当天，俄全国约150个城市举办了各种庆祝活动。

9日晚些时候，多达20万人前往红场参加名为“不朽军团”的游行活动，其中一些人高举二战期间参战人员家属的肖像走过。

许多俄罗斯家庭对卫国战争胜利日都有一种特殊的情感。据统计，超过70%的人都表示自己家族中有人在二战中付出生命。

俄罗斯或许是世界上战争记忆最为丰富深刻的国家之一。从声名在外的英雄城市，到默默无闻的偏僻村镇，随处可见的烈士墓、长明火、英雄雕塑，显示这个民族对战争刻骨铭心的记忆。

俄罗斯秀军事“肌肉”

T-14“阿尔玛塔”主战坦克

“阿尔玛塔”主战坦克是此次红场阅兵新装甲武器的展示重点，也被视为俄装甲战车家族的“新旗舰”。

这款主战坦克配备了可不用人员操控的旋转炮塔，装载125毫米滑膛炮，同时可发射导弹，3名乘员能够并排坐在坦克前部的驾驶舱内。

“联盟-SV”自行火炮

“联盟-SV”自行火炮的重量约为55吨，在性能上有较大提升，特别是最为关键的射程参数。它的实际射程为40公里，而在使用特殊弹药时，射程最远可达70公里。

“亚尔斯”洲际导弹

在此次红场阅兵首次展示的“顶级”最新武器系统中，RS-24型“亚尔斯”洲际导弹闪亮登场。

“亚尔斯”可携带至少4枚分导式核弹头。即便目标受到带有空天防御结构的梯次配置反导系统保护，也难逃一击。



阅兵庆典现场。



中国人民解放军三军仪仗队方阵。



战斗机混合编队从天空飞过。



“亚尔斯”洲际弹道导弹系统行进在阅兵式上。

欧美多国纪念二战

1945年5月8日，纳粹德国签署无条件投降书，宣告第二次世界大战在欧洲终结。欧美国家把这一天定为“欧洲胜利日”。在苏联及其后的俄罗斯联邦则将5月9日作为战胜德国法西斯纪念日，又称“卫国战争胜利日”。

华盛顿

美国首都华盛顿特区8日举行纪念第二次世界大战欧洲战场胜利70周年老军机飞行表演。

伦敦

英国各地从8日起连续3天举办活动纪念二战胜利这一历史时刻。8日下午3时，英国在政府部门所在地白厅附近的和平纪念碑举行纪念仪式，刚赢得大选的首相卡梅伦，以及前工党领袖米利班德和自民党领袖克萊格参加默哀仪式。

柏林

德国联邦议院和参议院8日共同举行活动，德国总统高克、总理默克尔、两院院长以及各党派政治家出席。

巴黎

法国巴黎8日举行纪念活动，总统奥朗德检阅了军队，向凯旋门下的无名战士墓敬献花环并默哀，并为无名战士墓前的“纪念之火”添火、拨旺火焰。

华沙

波兰各地7日至8日举行多项纪念活动。首都华沙8日也举行了纪念活动，部分欧洲国家领导人、联合国秘书长潘基文、欧洲理事会主席图斯克等应邀参加。

维也纳

奥地利政府8日举行庆祝活动，纪念奥地利从纳粹政权统治下获得解放以及二战结束70周年，同时不忘反思历史。